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a rmasse d'un £
b) Combnen d’atomes d& Cur

dloxyde de carbone.
a)Ecrire I'équation bllan de la reaction-

ld) Montrer c‘fue fa 'Idon de Lavoisua‘r set vénﬂée.dans
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a) Al+Q, — Alea

A+ Ch— AIGK © T -~ ¢)Cuf+Cu0 —> Cu+SO;
d) CH, + O, —>CO, + H;0 e)HS+ 0,—* SO, + H,0 .
EXERCICE 5Com pléter les équatlons bilan su:vantesl ' / - a)S0O,+
L ?tif-f: ““ — cﬁze~~ Vel adnd. 0 ey .
e)CaO + ........... —>CaCy +CO
EXERCICE S
Au cours d’'une expérience chimique, I'eau disparait et simultanément, il se forme du dlhydrogéne et du
dioxygene.

1) De quelle expérience s’agit-il ? ? -
2) Schématiser la par une équation bilan et I'équilibrer.
3) Au cours de I'expérience, on a recueilli 16ml de dihydrogéne a une électrode.
a) De quelle électrode s'agit-t-il ?
b) Quel est le volume d’oxygéne qui se dégage sur l'autre électrode ?
c) Proposer un test d'identification pour chacun de ces gaz.
Exercice 7
Définir : atome; mole; coefficients stoechiométriques; réaction chimique.
Quelle est la structure de I'atome ?
‘Enoncer la loi de Lavoisier.
Lors de I'électrolyse de I'eau, on utilise un montage qui permet de décomposer I'eau gréce a I'action du courant
électrique ; il comporte une cuve spéciale:
a) comment appelle-t-on cette cuve ?
b) cette cuve est munie de deux tiges #i-dessus desquelles sont retournés deux tubes & essai pleins d’eau pure
-quel nom commun donne-t-on & ces tiges ? -
-les tiges sont reliées aux différentes bornes d’un générateur ; comment nomme-t-on celle qui est rehée
4 la borne positive 73 la borne négative ?
c) qu'est-ce qu'un électrolyte ? Citez en un exemple.
5) Quelles différences faites-vous entre une analyse chimique et une synthése chimique ? Vous vous

inspirerez §i_es équations d'électrolyse et de synthése de I'eau. '
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' EXERCICE 8
1-Définir : “réaction chlmlque réactif produit, équation-bilan, coefficient stoechiométrique, mélange

- stoechiométrique,
2-Enoncer la loi de conservation de la matiére au cours d'une réaction chlmlque (ou [oi de Lavoisier)

3-En utilisant les symboles chirniques, écrire et équilibrer ies équations-bilan dans chacun des cas

suivants.
a) fer + soufre - sulfure de fer
b) sulfure d’hydrogéne + dioxygéne > eau + dioxyde de soufre
c¢) dihydrogeéne + dioxygéne- — eau

d) Les réactions a) et c) sont- elles des réactions de synthése ou de décomposmon ? Justifier.
4-Compléter et équilibrer les équations-bilan des réactions chimiques suivantes

a) Fe2+ cO 'F8304 + CO;
b) lkFe+.s, O, , -l FexDs | .

c).... Al +..-;Clz - ... AICl,
d). 20u0+ .C > ... Cu+.CO, B &
e) CHs+ ffa . >  ..CO+.oHO F
f)....CO +9’ > ... COy . |
g) ...CuzS+...Cu0 »..SO +...Cu
h) ...HNO3 ' — ;.,.H20+...N02+...02 .
i) ...KClOs _>02 + ...KCI
§)...Ca0D +..... » CaC,+...CO

} 5-Pour produire 'ammoniac de formule brute NH;, on fait réagir le diazote avec le dihydrogéne
a) Quels sont les atomes qui entrent dans la formation de la molécule d’'ammoniac ? )

b) Ecrire et équilibrer 'équation-bilan de la synthése de 'ammoniac.
c) Au cours de cette réactlon on a obtenu 2 moles d’'ammoniac. Déterminer la masse m d'ammomac

Exercice9

~— -La preiviére roue d'un engrenage o
- 1) Calculer le rapport de transmission. Conclusion.
2) Quel est le nombre de dents de la deuxiéme roue dentée ? .
Calculer le diamétre primitif de chacune des roues, sachant que leur module est 0,75mm. En déduire :

'entraxe( E )de cet engrenage.

sséde 48 dents et fait 5 tours 'zcrsque le-douxidme fait 12 tours. e

Exercice 10 :
Un moteur électrique entraine la roue A en rotation dans le P ——

‘sens des aiguilles d’'une montre comme indiqué sur le systeme R N\ .
‘schématisé ci-dessous : \ s )
Vitesse de rotation de A : Ns =50 tr/min. ; T -+ ' +
Diametre primitif de A : Da=10¢cm. . \ /‘
Module des roues: m= 2mm. '\ 0N .
Rapport de transmission de A 8 B : k =2 r~—n” T
1. Reproduire le schéma et indiquer les sens de déplacement )
de A, Betde C. 1,25pt |
2. Quel estle nom du systéme B—C ?
Calculer en tr/ s la vitesse de rotation de [a roue B sachant que k =2.
3.. Calculer la vitesse linéaire V¢ de C.
4. Caiculer le nombre de dents de la roue A.
5. Deéduire le diamétre primitif de la roue B.
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